MÉTODO DE LOS EFECTOS

1. NO HAY CONTROL

2. CLASE DE DUDAS 20/8/02

3. hoy vamos a terminar de articular los elementos apuntando a la aplicación del método la clase que viene

a. PROYECTO – EF. DIR. E INDIRECTOS HACIA ATRÁS Y ADELANTE 

b. YENDO HASTA EL FINAL DE LOS ENCADENAMIENTOS LLEGAREMOS A QUE LOS EFECTOS SE DESCOMPONEN EN VA O M

c. CHERVEL Y LE GALL:

i. EFECTOS DIR + EF INDIR = EF PRIMARIOS

d. EF SECUNDARIOS: EF DIR E INDIR HACIA DELANTE
i. Se descomponen los diferentes tipos de ingresos: salarios, aranceles, impuestos, aportes, excedente de explotación, utilidades, rentas, etc.

ii. Se asignan a los diferentes tipos de agentes: hogares, empresas, Estado

iii. Ingresos de Empresas son remesas al extranjero (no interesa) o ahorro. Junto con los Ingresos del Estado se supone que se “neutralizan”: son cero. Los ingresos porque el G es una variable de decisión exógena del planificador. Los ahorros es un supuesto heroico. Se puede levantar

iv. Se clasifican los hogares de acuerdo a interés particular

v. Se desglosa C en CI y VA para cada uno de los componentes de la canasta

e. HAY DOS FORMAS DE REALIZAR ESTOS DESGLOSES

i. Cuadro de Ingresos y Egresos de Operación

ii. MIP

1. EJEMPLO

2. MIP 3 sectores

3. Nueva demanda: Y1=10 millones

4. EFECTOS HACIA ATRÁS (“PRIMARIOS”)

a. Calculo A, i, v

b. Saco X con (I-A)-1Y

c. Saco iX y vX

d. Demuestro iX+vX=uY

5. EFECTOS HACIA DELANTE(“SECUNDARIOS”)

a. Desglosamos el VA por categoría de agente

b. v1: salarios, v2: otros

c. v=v1+v2

d. Saco v1X y v2X

e. Luego tendríamos que desglosar estos incrementos de ingresos de acuerdo a su utilización

i. Consumo prod nac

ii. Consumo prod imp

iii. Impuestos

iv. Ahorro

f. Tomando i. Tendríamos que saber como está compuesto para volver a desglosar cada componente en VA e M

6. no se hace en la práctica

